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In blok 1 herhaal ik:

W Blok 1.1 de getalstructuur van getallen tot 50 000.

0 10000 20000 30000 40000 50000
3500 36980
D]o]Esles] )
6 9 8 0

36 980 =30 000 + 6000 + 900 + 80

3500 = 3000 + 500 3 5 0 0

W Blok 1.1 hoofdrekenen met de rekenregels zoals 145 + 4 x 80.

De rekenregels zijn:

1 Reken eerst uit wat tussen haakjes staat.
2 Xxen : Jerekentvan links naar rechts.

3 +en-— Jerekent van links naar rechts.
145+4x80=...

/

145+ 320 =465

W Blok 1.1 cijferend optellen, aftrekken, vermenigvuldigen en delen.

Schat je antwoord met passende getallen. 476 : 17 = 500 : 20 = 25

4 honderdtallen: 17 gaat niet.

4.76517=28 47 tientallen: 17 = 2 tientallen rest
3/4/0- 20 13 tientallen.
1306 Schrijf 20 (2 tientallen) op.
Usle 8 20 x 17 = 340, zet 340 onder 476.
Trek af, je houdt 126 over.
0

136: 17 =& (eenheden).
Schrijf & eenheden op.
&x 17 =136, zet 136 onder 136.
Trek af. Je houdt O over.

Het antwoord ligt in de buurt
van de schatting.

W Blok 1.1 de rekenvolgorde gebruiken in sommen.

Vader, moeder en Jamie gaan naar een pretpark.

Een buskaartje kost € 6 per persoon. Waterworld

Hoeveel moeten ze in totaal betalen? Entree € 25

Stap 1 Maak een tekening van de vraag. Kinderen tot 4 jaar gratis
25 6 25 6 25 6

I

0 ?

Stap 2 Wat moet je uitrekenen? 3x(6+25)=
N

Stap 3 Watis je antwoord? 3 x (6 + 25)=3x 31 =93
Stap 4 Klopt je antwoord? Laat zien met een berekening.
Sx0+3%x25=18+75=568+5 =93 Het antwoord klopt.
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In blok 1 herhaal ik:
S~
W Blok 1.2 rekenen met lengtematen, inhoud en gewicht.
X 10 X 10 X 10 X 10 X 10 X 10
- (" R N [ Y
(km | (bm | [dam] ([ m | [(dm | [ cm | [ mm]
A T J [ J AL
210 210 210 210 :10 210
7m=7x1000 mm=7000 mm
500m=500:100=5 hm

W Blok 1.2 het berekenen van de omtrek.

De omtrek is de afstand die je aflegt als je om een figuur heen loopt.

A

De omtrek van de figuur is
7+4+4+5+6=22m.

)

W Blok 1.2 het berekenen van de oppervlakte.

De oppervlakte kun je bepalen met voorwerpen uit je omgeving.

1cm 1dm

1cm 1dm Tm

duimnagel 1 cm? wenskaart 1 dm? vierkante-metertuin 1 m2

W Blok 1.2 rekenen met oppervlakte in sommen.

‘s Nachts zijn de schapen in de stal.
Op één vierkante meter passen 2 schapen. 8m stal
Hoeveel schapen kunnen er in de stal?

Stap 1 Maak een tekening van de vraag. 20m
Stap 2 Wat moet je uitrekenen?

De opperviakte van de stal bereken je door
& m x 20 m. Daarna vermenigvuldig je de
opperviakte met 2.
B Stap 3 Wat is je antwoord?
// S &x 20 = 160 m?
/J)‘k 160 x 2 = 320 schapen
] g, Stap 4 Klopt je antwoord? Laat zien met /20m
8m

= een berekening.
E5Ex20x2=100x%x2 =320
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In blok 1 herhaal ik:

W Blok 1.3 het ordenen en vergelijken van breuken.

De getallenlijn is verdeeld in
2 gelijke stukken van elk ?.

I
I
0
De getallenlijn is verdeeld in |
I
0

6 gelijke stukken van elk !

olnn -

cH——- oW — - = - — -

i i
| |
: ;
o 2 4
6 6
De getallenlijn is verdeeld in | : : |
3 gelijke stukken van elk . | 1' ; I
0 3 3 1
1. oo 3 1 —§
yis gelijk aan 2. 3=
Lic klei 1 11
s is kleiner dan 2. 3<5
2 " 4 2_4
sis gelijk aan 2. $=3
28 1 2o 1l
sis groter dan 5. >3

W Blok 1.3 optellen en aftrekken van gelijknamige breuken.

2,1323243-35
2+12=3243=32

W Blok 1.3 breuken vermenigvuldigen met en delen door een heel getal.

Bij het vermenigvuldigen van een heel getal met een breuk, vermenigvuldig je
de teller met dat getal.

1_7x1_7_ 11
IXg="=5=15
Bij het vermenigvuldigen van een breuk met een heel getal, vermenigvuldig je
de teller met dat getal.

rdeelvan12=3

1 _1x12 _12 _
ZXIZ‘T —4—3

Bij het delen van een breuk door een heel getal, deel je de teller door dat getal.

W Blok 1.3 breuken gebruiken in sommen.

In groep 7A zitten 25 kinderen.
%deel van de kinderen in groep 7A doet niet aan sport.
Hoeveel kinderen zijn dat?

Stap 1 Maak een tekening van de vraag.
?

T

Stap 2 Wat moet je uitrekenen?g X 25= .

Stap 3 Wat is je antwoord? 2 x 25 =22 =2 =10

Stap 4 Klopt je antwoord? Laat zien met een berekening.
1 groepje is%deel van 25 = 5 kinderen.

2 groepjes is - + L = £ deel = 10 kinderen. Het antwoord klopt.
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In blok 1 herhaal ik:

W Blok 1.4 het cijferend optellen en aftrekken van geldbedragen.

€325,20 +€56,05 = €325,20-€56,05=
Maak schattingen met passende getallen.

€325,20 + €56,05 =€ 320+ €60 =€ 380
€325,20-€56,05=€320-€50=€270

Zet de bedragen onder elkaar en reken uit.

De komma'’s moeten precies onder elkaar staan.

1 11

€ 325,20 211115 11110
56,05+ € 325,20
€ 381,25 € 56 05—

€269 ,15

De antwoorden liggen in de buurt van de schattingen.

W Blok 1.4 geld wisselen en geld teruggeven.

Een rekening van € 473 wordt afgerekend met € 490.
€490-€473=€90-€70-€3=€17 * %%
€17=€10+€5+€2 e 0| o

w# Blok 1.4 het uitrekenen van tijdsduur.

In een hele dag gaat de klok twee keer rond. Een dag heeft 24 uur.
Een ander woord voor dag is etmaal.

A 1Q.cC
L 5 ‘{ lg':l'_l
Het is 6 minuten voor 8. Voor de middag Na de middag
('s ochtends of 's avonds)  07:54 of 7:54a.m.  19:54 of 7:54 p.m.

W Blok 1.4 tijdsduur berekenen in sommen.

Vivian wil om ongeveer 14:00 Mogelijke reistijden
in Amsterdam op het station zijn. Vertrek = Aankomst Reistijd | Overstap | Prijs (2)
Ze neemt de trein van 12:52. 12:52 = ..t 1:09 0 €14,80

Hoe laat komt ze aan?

Stap 1 Maak een tekening van de vraag.

8 min Tuur  1min
| | | | |

12:00 13:00 14:00
Stap 2 Wat moet je uitrekenen?

12:52 (vertrektijd) + 1:09 (reistijd)
Stap 3 Wat s je antwoord?

Van 12:52 tot 13:00 is & minuten.

Van 13:00 tot 14:00 is 60 minuten.

Er moet nog 1 minuut bij.

//J,‘\—\f/ De treinvan 12:52 komt om 14:01 aan.
Stap 4 Klopt je antwoord?

12:52 is ongeveer 15:00. Eén uur erbijis 14:00.

14:01 is ongeveer 14:00.

Het antwoord kan kloppen.
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In blok 2 leer ik:

W Blok 2.1 ongelijknamige breuken optellen en aftrekken.

Om breuken te vergelijken, moeten ze gelijknamig zijn.

Je zoekt daarvoor het kleinste getal dat in de tafel

van de ene noemer 3 én de andere noemer 8 voorkomt.
X2

<

g, want

1
4

X2

Om breuken op te tellen of af te trekken
moeten ze gelijknamig zijn. %2

)
1_2
27 4
A

X2

W Blok 2.2 op schaal werken.

Het speelveld is op schaal 1: 100 getekend.
Schaal 1: 100 betekent dat 1 cm op papier
in werkelijkheid 100 cm is.

1:100 spreek je uitals’1 op 100.

Op de tekening is de lengte van het
speelveld 6 cm.

In werkelijkheid is de lengte

6 X 100 =600 cm = 6 meter.

schaal 1:100

w# Blok 2.3 delen door een breuk zoals 3 : %

an

I

3 helen kun je verdelen in 12 kwarten, dus 3 :J—tz 12

1 .
; 9aat 12 keer in 3 helen.
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In blok 3 leer ik:

W Blok 3.1 getallen met een komma rijgend en cijferend optellen en aftrekken.

54+3,7=8,4+0,7=9,1 +3 +0,7

/N

02 03

85-27=65-0,7=58

/N

05 0,2

W Blok 3.2 rekenen in seconden en honderdsten van seconden.

1 uur = 60 minuten.
1 minuut = 60 seconden.

Een tijdsduur van 2 minuten en 50 seconden schrijf je zo: 2:50 minuten.
Een tijdsduur van 2 uur, 43 minuten en 50 seconden schrijf je zo: 2:43:50 uur.

10 sec 10 sec

R
2:50 3:00 3:10

Tussen 2:50 minuten en 3:10 minuten zit 20 seconden verschil.

W Blok 3.3 decimale getallen vermenigvuldigen met en delen door 10, 100 en 1000
en decimale getallen vermenigvuldigen met een heel getal zoals 3 x 0,6.

+0 +0

3  +0,3
(¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥ ¥

0 0,3 0,6 0,9 1,2 1,5 1,8 2,1 24 2,7 3,0

0,3 is 3 tienden.

10 X 0,3 =10 x 3 tienden = 30 tienden.

10x0,3=3.

Bij vermenigvuldigen van een decimaal getal met 10 schuift de komma 1 plaats
op naar rechts.

37,5:10=3,75.
Bij delen van een decimaal getal door 10 schuift de komma 1 plaats op naar links.
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In blok 4 leer ik:

W Blok 4.1 werken met procenten als - 100 deel.

Procent betekent‘van de 100’ of ‘per 100.
1% ='1vande 100’ = 100 deel.

25% =‘25 van de 100’ = 12050 deel.

_ r__ 100
100% ="‘alles’ = 100deeI

W Blok 4.2 oppervlakten omrekenen.

1 meter=10dm Tm
1m2=10dm x 10 dm = 100 dm?

Tdm=10cm 1m
1dm2=10cm x 10 cm = 100 cm?

1dm

Voor grote oppervlakten gebruiken we
km?2, hm? en dam?.
Voor kleine oppervlakten gebruiken we dm?2, cm? en mm?2.

x 100 x 100 x 100 x 100 x 100 x 100

4 R4 y y
[kmz] [hmz] [damz] [ m? ] [dmz] [cmz] [mmz]
Y AN J A J A J A J A J
100 100 100 100 :100 100

W Blok 4.3 een verhouding als een percentage schrijven en rekenen met
percentages en verhoudingen.

‘3 van de 10'noemen we een verhouding.
3vande 10is = deel.

3 30 0
= deel = 0 deel 30%.

Bij het rekenen met procenten kun je  Hoeveel % is 24 van de 507

een verhoudingstabel gebruiken. X 2
71X

‘ 24 | 48

totaal |50 | 100

T
X 2

24 van de 50 =48 van de 100 = 48%

aantal
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In blok 5 leer ik:

W Blok 5.1 decimale getallen cijferend vermenigvuldigen en delen.

Schat het antwoord: 2,7 x6=~3 x6=18

door te vermenigvuldigen met 10:
2 Reken de vermenigvuldiging zonder
komma uit:

4 Schrijf de som en het antwoord op:

3 Plaats de komma terug door te delen door 10:

1 Werk de komma weg uit de vermenigvuldiging

Vermenigvuldig
met 10.

2,7%x10=27

4

27

6 X
162 Deel door 10.

162:10=16,2
2,7X6 =16,2

W Blok 5.2 loodrechte en evenwijdige lijnen herkennen en de doorsnede van

een figuur herkennen.

" @

\

B

verticale doorsnede

De appel is op verschillende manieren doorgesneden.

A B

3

horizontale doorsnede

W Blok 5.3 de nieuwe prijs uitrekenen als de oude prijs stijgt of daalt met een

aantal procenten.

Oude prijs + verhoging = nieuwe prijs.
De oude prijs is altijd 100%

1 Bereken 1% van de oude prijs.
2 Vermenigvuldig met de verhoging.
3 Schrijf de nieuwe prijs op.

- oude prijs (€ 4) ~verhoging
100% 25%
- nieuwe prijs g

1% van €4,-=€4,00:100=€0,04
25% van€4,-=25%x€0,04=€1,00
De nieuwe prijs is € 5,-.
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In blok 6 leer ik:

W Blok 6.1 cijferend delen zoals 7 : 5 waarbij het antwoord een decimaal getal is.

7:5=..
Schat het antwoord. / 6enh6ie$ 2 gaft Ulees
7.5 ~5.5=1 schriffeen 1 op.
5x1=5.
7 :5=1, 4 Trek af.
5 - 1 . .
— Van 2 eenheden maak je 20 tienden
20 door er een nul bij te zetten.
20— 0,4 20 tienden: 5 = 4 tienden.
T Schrijf 0,4 op.
0 4x5=20.
Schrijf 20 op en trek af.
7:5=14

W Blok 6.2 inhoud berekenen met de rekenregel lengte x breedte x hoogte en
inhoudsmaten omrekenen.

De inhoud van een balk bereken je door te tellen hoeveel kubussen erin passen.

De inhoud van een kubus met ribben van
1 cm is een kubieke centimeter. 1cm

We schrijven 1 cm3. 1cm
1cm

In deze balk hebben de zijden een

lengte van 5 cm, een breedte van 4 cm

en een hoogte van 3 cm. 3cm
Er passen 60 kubusjes met een inhoud —

van 1 cm3in.

De inhoud van deze balk is 60 cm3, 5 cm 4cm

De inhoud van een balk kun je
berekenen met de rekenregel
lengte x breedte X hoogte.

W Blok 6.3 het gemiddelde berekenen van een aantal getallen.

Het gemiddelde van de getallen 5, 8,4 en 7

1 Tel alle getallen op. 5+8+4+7=24
2 Deel door het aantal getallen. 24:4=6

Het gemiddelde van 5, 8,4 en 7 is 6.
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In blok 7 leer ik:

W Blok 7.1 breuken als decimale getallen schrijven en decimale getallen als breuk
schrijven.

Om een breuk als decimaal getal te schrijven, deel je de teller door de noemer.

;=1:4
7=1:4=025
1:4=0,25
1.0
8- 0,2
2.0
20-0,05
0

Het is handig om sommige breuken gelijk als decimale getallen te herkennen.
1 _ 1 _ 1 _
=0, =0,50 =020
1 _ 1_

2-=0,01 =0,25 g = 0125

1T _
—-=0,001

Hl= N

W Blok 7.2 rekenen met samengestelde eenheden zoals km/u.

Met een verhoudingstabel kun je .60
samengestelde eenheden omrekenen. "
afstand | 120km |2km
120 km/uur = 2 km/minuut tijd | Tuur |1 minuut
5 120 kilometer per uur = 2 kilometer per minuut \5

W Blok 7.3 breuken en samengestelde breuken met elkaar vermenigvuldigen zoals
11 111
3 X T en 2? X 17

1,1 _1
3x5_15

ul|—

Vermenigvuldig de tellers met
elkaar: 1 x1=1

Vermenigvuldig de noemers met
elkaar:3x5=15

w|=

’I . .
- deel van de vlag is oranje.




iilll & e e e
S B
.’Junior DRl ORI IIIIIIIIIIII

7 BT
B S

In blok 8 leer ik:

W Blok 8.1 hele getallen en decimale getallen cijferend optellen en aftrekken,
vermenigvuldigen en delen.

15-838=.....

1 Schat het antwoord. 14, |9
15-8,38=15-8=7

2 Zorg dat bij beide getallen even veel cijfers achter A0
de komma staan door er nullen achter te zetten: X5, 00
15,00-8,38= ... 8 38-

3 Zet de getallen met de komma'’s onder elkaar:

4 Reken uit. 6,6 2

Het antwoord ligt in de buurt van de schatting.

W Blok 8.2 schaduwen tekenen en berekeningen uitvoeren met schaduw.

Met de schaduw kun je de lengte van
voorwerpen berekenen.

De schaduw van de grote paal is 2 X zo groot
als de schaduw van de kleine paal.

De hoogte van de grote paal is dan 2 X zo groot
als de hoogte van de kleine paal.

X 2

VR
hoogte paal (cm) ‘ 920 ‘ 180

Iengteschaduw(cm)‘ 30 ‘ 60
N

< B

90 cm

60cm 30cm

W Blok 8.3 twee decimale getallen met elkaar vermenigvuldigen of door elkaar delen.

156:1,3=
1 Schat je antwoord.
15:1=15

2 Werk de komma’s weg uit de deling:
156:1,3=156:13

3 Voer de deling uit: 130-= 1.0
156:13 2.6

4 Schrijf de som met het antwoord op:
156:1,3=12 216 = 2
Het antwoord ligt in de buurt van de 0

schatting.
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In blok 9 leer ik:
W Blok 9.1 het percentage berekenen van de prijsstijging.
Je kunt het percentage van een prijsstijging berekenen met een tabel.
De prijs van een bal gaat van € 5,- naar € 5,25. oude prijs ——

Hoeveel procent stijgt de prijs?
1 Bereken het prijsverschil. €5,00 =100% €0,25

2 De oude prijsis 100 procent.
Zet de oude prijs en het prijsverschil

nieuwe prijs =€ 5,25

in de verhoudingstabel. Reken het :20
percentage uit door boven en onder o g
door hetzelfde getal te delen. prijsin centen | 500 ‘ 25
3 Schrijf je antwoord op: procent ‘ 100 ‘ >
De prijs is met 5% verhoogd. e
W Blok 9.2 lijngrafieken met 1 en 2 lijnen aflezen.
De hoogste temperatuur is 16°C gemiddelde temperatuur april
op 11 april. ‘gZO°
De laagste temperatuuris 11°C =
op 18 april. g
-’ £15°
De temperatuur is constant bij de =
paarse stukken.
De grafiek stijgt bij de rode stukken. T 10°
De grafiek daalt bij het blauwe stuk. S,
2 oL
N 10 20 30
Aan de zaagtand op de temperatuur-as zie dagen
je dat een stukje van de grafiek is weggelaten.

W Blok 9.3 verkort cijferend delen.

792:4=800:4 =200
7 honderdtallen: 4 gaat 1 keer.

792:4=198 Schrijf 1 (honderdtal) op.
4 1x4=4,zet4onder7.
=HE Trek af. Je houdt 3 (honderdtallen) over.
39
36 : Haal 9 tientallen aan. Je krijgt 39 (tientallen).
32 39 (tientallen) : 4 gaat 9 keer.
Schrijf 9 (tientallen) op.
3124 4 x 9 =36, 76t 36 onder 39,
0 Trek af. Je houdt 3 (tientallen) over.

Het antwoord ligt in
de buurt van de
schatting.

Haal 2 (eenheden) aan. Je krijgt 52 (eenheden).
32 (eenheden) : 4 gaat & keer.
Schrijf & (eenheden) op. & x 4 = 32, zet 32 onder
32.Trek af. Je houdt O over.




